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Vločky sněhu
(věnováno mým milým přátelům, skvě-
lým rodičům Kubíka, Tomíka a Janičky,  
Bětce a Jakubovi)

Probudila jsem se uprostřed vánočního 
času a uviděla na skle okna vločky sněhu 
proměňující se v kapky deště. Myšlenky 
doběhly pohled a já si uvědomovala, jak 
se vločky sněhu váhavě a trhavě posuno-
valy jedním směrem. Vypadalo to, jako 
kdyby se jedna druhé omlouvala za tu 
tlačenici, podobně jako se sobě omlouva-
li lidé na vánočních trzích, když se ještě 
snaží být slavnostně slušní a ohleduplní a 
přitom mají ostatních už akorát tak dost.

Vločky proměňující se v krůpěje vody se 
obíhaly, spojovaly a vzápětí nato se opět 
na místě zastavovaly a čekaly na další 
imaginární pokyn, vedený neviditelnou 
rukou loutkáře odněkud zpoza okna.

Lidé cestují velké vzdálenosti, aby obdi-
vovali horské vrcholky, obrovské mořské 
vlny, široké toky řek, rozlohu oceánu a 
oběžné dráhy nebeských těles – a přitom 
zapomínají sami na sebe. Přesto putuje-
me a hledáme daleko, u druhých lidí, dole  
i nahoře, vlevo i vpravo… Pudí nás to ven 
od středu, od sebe.

„Hledejte, co pro vás znamená cesta 
domů…“, řekla mi před mnoha lety ko-
legyně terapeutka. Tuto větu jsem si vryla 
do paměti a hledala na ni odpověď. Dnes 
vím, že cesta domů je cestou k sobě. Nej-
prve v životě jdeme cestou od středu ven, 
jako když malujeme mandalu, ale v druhé 
polovině nastoupíme jednoho dne cestu 
opačným směrem. Probudíme se a víme, 
že jsme ji už započali navzdory tomu, že 
nás společnost a často i rodina učí žít na-
venek. Nikdo nám o dveřích dovnitř nic 
neřekl. Protože mnoho z nás od sebe utí-
ká po celý život. Objevit v sobě tyto naše 
dveře… jsou ze dřeva, opancéřované, za-
rostlé, zpuchřelé? Jak jdou nebo nejdou 
otevřít? Kdo nebo co nás za nimi čeká?

Dovolme si ten luxus a někdy „nefunguj-
me a nezvládejme“… Dovolme si cestu 
ke svému srdci, cestu domů… Prosvětle-
nou vědomím, kdo jsme a kam kráčíme… 
vraťme se do středu.

- pokračování na str. 5 -

Slavnostní otevření rekonstruovaných 
budov na chelčické faře

Pátek 14. prosince se stal dalším významným milníkem nejenom v historii naší 
obce. Jistě, již jsme v Chelčicích několik podobných takto významných událostí  
v novodobé historii zažili. Většinou byly tyto události vždy spojeny s významným 
počinem obce a také s návštěvami významných osobností veřejného a politické-
ho života naší republiky. Nejinak tomu bylo i tentokrát při slavnostním uvedení 
do provozu rekonstruovaných prostor budov chelčické fary: Komunitního cent-
ra a Nového Linharta. Termín akce byl naplánován zejména dle možností účasti 
nejvýznamnějšího hosta paní ministryně pro Místní rozvoj paní Kláry Dostálové. 
Prostřednictvím dotačních prostředků tohoto ministerstva byly totiž obě stavby spo-
lufinancovány. Mezi dalšími významnými hosty jsme přivítali pana europoslance 
a předsedu Sdružení místních samospráv Stanislava Polčáka, radního Jihočeské-
ho kraje pana Pavla Hrocha, starosty a starostky našeho Chelčicko-Lhenického 
mikroregionu a dalších měst a obcí našeho kraje, zástupce Místní akční skupiny 
Rozkvět, zástupce zhotovitelské firmy Kočí a.s., zástupce Chelčického domova 
svatého Linharta a samozřejmě i občany Chelčic. Trochu improvizace a náhrad-
ních řešení s sebou bohužel přinesly důsledky plánovaného dopoledního bezproudí 
v obci, ale to snad nic neubralo na slavnostní předvánoční atmosféře celé akce. 
Součástí slavnostního otevření nebylo pouze tradiční přestřižení pásky, ale také 
zdravice přednesené významnými hosty, představiteli obce a domova. Následo-
vala komentovaná prohlídka nově zrekonstruovaných objektů. Na závěr oficiální 
části slavnosti pak došlo na pracovní část dne, kdy zástupci samospráv diskutovali  
s paní ministryní aktuální témata ovlivňující život na venkově, jako například pro-
blematika sucha a kůrovcové kalamity, plánovacího období EU 2020–2024 a dotač-
ních prostředcích MMR, připravovaných zákonných opatřeních a další. Páteční ale i 
následné sobotní odpoledne pak probíhal den otevřených dveří v nových prostorách, 
kterého se v hojném počtu zúčastnili obyvatelé Chelčic, uživatelé Chelčického do-
mova sv. Linharta, ale i další zájemci z okolních obcí nebo příznivci našeho domova.

Chtěl bych touto cestou ještě jednou poděkovat všem, kteří se na přípravě, admi-
nistraci a myslím i zdařilé rekonstrukci budov podíleli. Spolu s paní ministryní 
věřím, že následně zvládneme i nezbytnou administraci a závěrečné vyhodnoce-
ní dotačních prostředků včetně jejich zdárného proplacení. Děkuji také všem vý-
znamným hostům a podporovatelům za jejich účast na této slavnosti a chtěl bych 
popřát nejenom našim občanům, místním spolkům a uživatelům domova, aby jim 
toto zařízení sloužilo k jejich potřebám a bylo důstojným prostorem pro jejich další 
společenský život a poskytované sociální služby v naší obci. 

Jiří Iral, starosta obce
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Zastupitelstvo obce volí:
•	 	ověřovateli zápisu Mgr. Ivu Bukačovou a Jindřicha Turka

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•	 	program Zastupitelstva obce beze změn 
•	 rozpočtové opatření č. 7 a č. 8
•	 	cenu pro vodu pitnou na rok 2019 ve výši 35,98 Kč a pro 

stočné na rok 2019 ve výši 37,87 Kč
•	 aktualizaci plánu vodohospodářských investic na rok 2019
•	 investiční záměry a směrování projektových dotačních žádos-

tí pro rok 2019
•	 souhlas ChDsL, o.p.s. jako vlastníkovi stavebního objektu 

na p.p.č. 49/2 v k.ú. Chelčice s umístěním inženýrských sítí 
(přípojka NN, kanalizační přípojky splaškové a dešťové, 2 ks 
retenčních nádrží, obslužné chodníky, vnější požární schodiš-
tě) na pozemkových parcelách č. 49/1 a č. 41/1 ve vlastnictví 
Obce Chelčice

•	 změnu sídla Knihovny Petra Chelčického na adrese Komunit-
ní centrum Chelčice, Chelčice 1

•	 mimořádné odměny zaměstnancům obce
•	 	poskytnutí zápůjčky ve výši 100 000 Kč ChDsL, o.p.s. na 

předfinancování schodolezu se splatností do 30. 6. 2019 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
•	 	pokyn k provedení inventarizace majetku za rok 2018 a slože-

ní inventarizační komise
•	 	žádost o přerušení provozu MŠ Chelčice ve dnech 24. 12. 

2018 – 2. 1. 2019
•	 	předložený Protokol o provedené kontrole činnosti správce 

poplatku v oblasti místních poplatků. Na základě výsledků 
kontroly ukončuje okamžitou platnost a účinnost Obecně zá-
vazné vyhlášky o místním poplatku za provozovaný výherní 
hrací přístroj č. 4/2003 a na základě doporučení KÚJčK nove-
lizaci dalších OZV z roku 2002 a 2003

Zastupitelstvo obce projednalo:
•	 	návrh Obecně závazné vyhlášky č. 1/2018 o místním poplat-

ku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, tří-
dění, využívání a odstraňování komunálních odpadů pro rok 
2019 a odložilo schválení finální podoby této vyhlášky na 
příští jednání zastupitelstva

Zastupitelstvo obce neschvaluje:
•	 poskytnutí dotace na zajištění provozu služby PREVENT 99, 

z.ú. Strakonice

Zastupitelstvo obce ukládá:
•	 starostovi prověřit možnosti výkupu pozemků od vlastníků 

v k.ú. Vodňany za účelem plánované výstavby cyklostezky 
Chelčice – Vodňany

Zastupitelstvo obce volí:
•	 	ověřovateli zápisu Jana Balouška a ing. Miroslava Duška

Zastupitelstvo obce schvaluje:
•	 	program Zastupitelstva obce beze změn 
•	 rozpočtové opatření č. 9
•	 rozpočtové provizorium na rok 2019 dle Pravidel rozpočto-

vého provizoria

•	 Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2018 o místním poplatku 
za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů pro rok 2019. 
Schválená sazba poplatku: 650 Kč/osobu/rok, pro osoby  
70 let a starší a držitele průkazu ZTP-P je výše poplatku  
325 Kč/osobu/rok, poplatek majitelů rekreačních objektů  
650 Kč/rok. Pro právnické a fyzické osoby oprávněné k pod-
nikání produkující komunální odpad činí cena za jednu popel-
nici 2 500 Kč bez DPH

•	 vyhlášení záměru na pronájem bytu 2+0 v čp. 123 v Chelči-
cích (2. NP)

•	 Smlouvu o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemo-
vité věci č. 80/CST/2018

•	 nákup příkopového vyžínacího ramene MCCONNEL PA 
4745

•	 podání projektové žádosti pro rok 2019 na projekt „Revitali-
zace hřbitova v Chelčicích“ v programu MMR ČR, Podpora 
obnovy a rozvoje venkova, DT 117d8210G – Obnova drob-
ných sakrálních staveb a hřbitovů

•	 odpis pohledávky za firmou One Energy One Mobile a.s.  
ve výši 40 243 Kč k 31. 12. 2018

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

•	  Dohodu o ukončení nájmu bytu 2+0 v Chelčicích čp. 123

•	 nařízení vlády č. 318/2017 Sb. o výši odměn uvolněných čle-
nů zastupitelstev a maximální výši odměn neuvolněných čle-
nů zastupitelstev se účinností od 1. 1. 2019

•	 informaci ing. Duška o proběhlém jednání s provozovatelem 
vodohospodářské infrastruktury v obci a struktuře tvorby cen 
vodného a stočného a plánu investic 

•	 informaci starosty o právní konzultaci ve věci nákupu pozem-
ků pro uvažovanou realizaci Cyklostezky Chelčice – Vod-
ňany a ukládá starostovi jednat s vlastníkem na LV. č. 1873  
v k.ú. Vodňany o podmínkách prodeje nezbytného rozsahu 
potřebného pro realizaci projektu

Usnesení z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 16. 11. 2018  
v kanceláři Obecního úřadu Chelčice

Usnesení z jednání  
Zastupitelstva obce Chelčice  

konaného dne 12. 12. 2018  
v kanceláři Obecního úřadu Chelčice

III.	 Bere na vědomí: Vážená paní ministryně, pane europoslanče, pane senátore, paní 
poslankyně, pane náměstku, milé kolegyně starostky, starostové 
a další vzácní hosté,

je mi ctí, že Vás mohu přivítat jménem svým, jménem obecního 
zastupitelstva a občanů obce Chelčice na dnešním slavnostním 
zahájení provozu Komunitního centra a budovy Nový Linhart 
v naší obci. 

Protože jsme v průběhu léta a podzimu letošního roku dospěli 
téměř do finále realizace celkové revitalizace areálu chelčické 
fary, kdy prostor dvora a zahrady budeme dokončovat v roce 
příštím, dovolte mi, abych popsal zejména novodobou historii 
těchto objektů.

Ale začněme alespoň ve stručnosti něčím z dřívější historie chel-
čické fary a některých jejích farářů. Již v polovině 14. století 
v  první písemné zmínce o Chelčicích je uváděno, že obec byla 
v pomyslném trojúhelníku měst Vodňany, Bavorov a Netolice 
jedinou vesnicí, která měla kostel a faru. Význam chelčické far-
nosti začal ustupovat do pozadí teprve v 16. století, kdy vznikaly 
rožmberské zámky v blízkých Libějovicích a na Kratochvíli a ze-
jména následným vybudováním nové duchovní dominanty kos-
tela Jména Panny Marie na Lomci. Prvním chelčickým farářem, 
jehož vrstevníkem byl náš nejznámější rodák Petr Chelčický, byl 
v letech 1377–1395 jakýsi Jan z blízkých Vodňan. Chelčický se 
také v jednom ze svých raných spisů zmiňuje o setkání chelčic-
kých příznivců s Mistrem Janem Husem, které zprostředkoval 
tehdejší chelčický farář Chval z blízkého Újezda. Po jeho smrti 
v roce 1414 ho v jeho úřadu vystřídal mladý Vojtěch z Donína. 
Také on byl patrně zemanského původu. Rozhodně stranil husit-
ské reformě a již v roce 1416 vynikl jako jeden z údajných inici-
átorů či účastníků útoku na faru v nedaleké Heřmani. Byl proto 
pohnán před papežskou kurii, ale nemáme důvod se domnívat, 
že by této výzvy uposlechl. Pražský kronikář Vavřinec z Březové 
na něm oceňoval jeho oddanost Boží pravdě a zejména to, že si i 
za prvních husitských bojů udržel odstup od radikálů. Oddanost 
husitské věci se však stala Vojtěchovi brzy osudnou. Zažil ještě 
propuknutí bojů v jižních Čechách, vpád křižáckých vojsk do 
země a jejich postup na Prahu, ale již někdy počátkem léta 1420 
ho zajal Hrzek z Tourového, zeman z tvrze ležící nedaleko od 
Chelčic, přibližně na půl cesty mezi Bavorovem a Helfenbur-

kem. Odvedl ho ještě s dalším husitským knězem do Českých 
Budějovic. Zde byli oba duchovní uvrženi do žaláře, a protože se 
odmítli vzdát své víry, byli poblíž města upáleni.

Tolik z období prvních zmínek o chelčické faře a jejích farářích. 
Za zmínku pak jistě stojí i fakt z padesátých let minulého století, 
kdy působil ve Vodňanech od roku 1942 malíř Jan Zrzavý, jehož 
kroky pravidelně vedly i na chelčickou faru za jeho přítelem fa-
rářem Františkem Srubkem. 

Ale nyní už k té novodobé historii:

Obec se rozhodla ke koupi areálu bývalé fary po předchozím 
jednání s Českobudějovickým biskupstvím v roce 2008 za cenu 
2 miliony Kč včetně všech pozemků patřících tehdy do majetku 
Římsko-katolické farnosti Chelčice, tedy i části bývalé farské za-
hrady, špýcharu a hřbitova. Hlavním důvodem pro získání tohoto 
strategického majetku bylo tehdy zejména udržení vlivu obce na 
rozhodování o jejich budoucím využití a zachování kontinuity 
významu historického centra obce. Ve finále se tehdy jednalo i 
o koupi kostela sv. Martina, ale to jednak již bylo nad momen-
tální možnosti obecního rozpočtu a strategicky to zastupitelstvu 
nepřipadalo vhodné, takže na tuto nabídku nereflektovalo, tedy 
tento dále zůstal sloužit svému účelu, což je jistě dobře.

Historie záměrů, které s těmito budovami měla předchozí obecní 
zastupitelstva, se částečně měnila zejména s ohledem na aktuálně 

Proslov starosty obce u příležitosti slavnostního otevření  
Komunitního centra Chelčice a Nového Linharta dne 14. 12. 2018

FOTO

FOTO
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dostupné dotační prostředky. Významným počinem bylo, že se 
hned vzápětí po získání budov do majetku obce podařilo díky 
dotacím prostřednictvím naší Místní akční skupiny Rozkvět reali-
zovat projekty „Rekonstrukce špýcharu na Památník Petra Chel-
čického“ včetně muzejní expozice v hodnotě cca 3 mil. Kč a vý-
měnu střešních konstrukcí na obou budovách fary v objemu 2 383 
902 Kč. Po tomto základním zajištění fary proti dalšímu chátrání 
se postupně dařilo zajistit její využití k poskytování sociálních 
služeb v obci a k propojení těchto aktivit s místním společenským 
životem. Do budov se tak začal opět postupně vracet život. Na 
případnou otázku „proč se obec vrhla právě na sociální služby, 
když na takto malé obci se běžně jinde také neposkytují a z Chel-
čic do Vodňan je to co by kamenem dohodil a tam je těchto slu-
žeb dostatek“, existuje jednoduchá odpověď. Zastupitelstvo obce 
zejména chtělo tento majetek smysluplně využít a projevilo i do-
statečné sociální cítění a prozíravost ve vztahu k možnostem bu-
doucího zajištění péče o potřebné občany a zaměstnanost v obci. 
To vše samozřejmě po důkladném průzkumu situace v sociálních 
službách na Vodňansku, Netolicku, Bavorovsku a Protivínsku, 
kdy jsme zjistili, že zde je reálná potřeba poskytování některých 
sociálních služeb, které stávající poskytovatelé neprovozují. Pů-
vodně zde byl i záměr vybudovat další obecní byty, ale podmínky 
vhodných dotačních programů v létech 2010–2014, bez kterých 
by v tak velkém rozsahu obec rekonstrukci sama nezvládla, se 
průběžně zásadně měnily do té míry, že jsme od těchto původních 
záměrů byli nuceni upustit. V roce 2014 zastupitelstvo rozhodlo o 
použití dotačních prostředků do další etapy rekonstrukce přízemí 
hlavní budovy z výtěžku dotací získaných i díky Chelčickému 
domovu sv. Linharta za opakované vítězství obce v soutěži Ves-
nice roku 2013 ve výši 1,5 milionu korun, objem rekonstrukce 
včetně vlastních prostředků činil celkem 2 046 475 Kč. 

Pro současné plánovací období EU 2016–2020 se v podstatě 
jako jediné investiční dotační prostředky do malých obcí poda-
řilo našim vyjednavačům v Bruselu vyjednat právě pouze ty do 
oblasti sociálních služeb. Zastupitelstvo obce tedy operativně 
rozhodlo o částečné změně stavebního záměru v budovách fary 
a opět s pomocí managementu naší Místní akční skupiny nechalo 
přepracovat původní projekty na realizaci bytů, aby pak násled-
ně vznikly a byly podpořeny tyto dva úspěšné projekty:

„Komunitní centrum Chelčice“ reg. číslo CZ.06.4.59/0.0/0.0/1
6_072/0009736, projekt je spolufinancován Evropskou unií, to 
je v podstatě dokončení kompletní rekonstrukce hlavní budovy 

Evropská unie prochází složitým obdobím. Dalo by se označit 
jako krize důvěry. Odchod Velké Británie, nárůst skepse vůči 
smyslu evropské integrace, rozhodnutí, která na první pohled 
vypadají, jako by byla odtržená od životů běžných lidí a toho, co 
je trápí. To vše jsou problémy, kterým unie reálně čelí. Bylo by 
chybou tvářit se, že neexistují. A je naším úkolem v EU na tyto 
chyby poukazovat a napravovat je. Nikdo jiný to za nás neudělá. 
Stejně tak se pochybnosti vznášejí i nad reálnými přínosy, které 
nám členství v unii přináší. Typickým příkladem je čerpání dota-
cí z evropských fondů. 

fary včetně vestavby podkroví za účelem jeho využití ke spolko-
vým aktivitám ve spojení se sociálními službami. Zde se krom 
stavební investice ve výši 6 511 961 Kč podařilo dále získat i 
další dotační prostředky projektem „CHELČICE KOMUNITNÍ 
CENTRUM - komunitní práce“, reg. číslo CZ.03.2.65/0.0/0.0/1
6_047/0008140 na interiérové vybavení a na zajištění provozu 
komunitního centra a sociálních služeb ve výši 2 064 044,75 Kč. 
Touto investicí získá obec a místní spolky další důstojné prosto-
ry pro svoje rozsáhlé aktivity.

Projekt „Nový Linhart“, registrační číslo projektu CZ. 
06.4.59/0.0/0.0/16_039/0002334 zdroj financování IROP. Reali-
zace spočívá v celkové rekonstrukci druhého objektu fary – bý-
valých stájí – pro účely dalšího rozšíření poskytovaných soci-
álních služeb a zázemí těch stávajících. Celkový objem tohoto 
projektu činil 12 399 685 Kč. Tento původní objekt byl v rámci 
těchto celkových uznatelných výdajů z rozhodnutí zastupitel-
stva prodán Chelčickému domovu sv. Linharta, o.p.s. za cenu  
645 140 Kč.

Důležitý a zásadní je také fakt, že podíl získaných dotačních pro-
středků bude v rámci všech těchto projektů ve výši 95 % celko-
vých nákladů, a to jistě není zanedbatelné. Obci tak pochopitelně 
zbývají volné další vlastní prostředky na další investice v jiných 
oblastech potřeb.

V kontextu současné podpory sociálních služeb v rámci Ope-
račních programů EU podala obec také projekt „Sociální byty 
Chelčice“ reg. číslo projektu CZ.06.2.56/0.0/0.0/17_079/00087
49 na celkovou rekonstrukci obecní vily za účelem vybudování 
čtyř malometrážních sociálních bytů v celkovém objemu 7 388 
245 Kč s předpokládaným vlastním podílem obce ve výši 10 %. 
V případě úspěšné administrace a přidělení rozhodnutí o dotaci 
by realizace projektu připadala v úvahu již v roce 2019.

Co je však z mého pohledu na těchto rozsáhlých investicích v 
oblasti chelčického genia loci to nejpodstatnější? Obci se díky 
všem těmto aktivitám podařilo až na některé drobnější zbývající 
investice, jakými budou ještě dokončení oprav ohradních zdí a 
prostranství zahrady a dvora fary, kompletně dokončit a vrátit 
smysluplné využití celému historickému centru obce a vrátit do 
něj vedle kostela sv. Martina a budovy mateřské školy, také další 
nový život. 

Jiří Iral
starosta obce

Upřímně, není divu. Různé kauzy, podvody a neefektivně vy-
naložené prostředky na pochybné projekty z minulosti překryly 
celkový význam a smysl ;čerpání evropských peněz. Je to obrov-
ská škoda, jejíž náprava potrvá roky.

Situace ve skutečnosti ale není tak černá a v posledních letech se 
výrazně mění k lepšímu. Jsou to právě obce jako Chelčice, jež 
k tomu přispívají tím, že realizují projekty, kterými reálně zlep-
šují život svých občanů. Přesně takovým příkladem jsou i nové 
prostory Chelčického domova sv. Linharta a pořízení potřebného 
vybavení, včetně vozidla pro poskytování pečovatelských služeb 
přímo v terénu. Stejně tak jste se například zaměřili na zlepšení 
vzdělávání dětí v mateřské škole. Toto jsou projekty, které mají 
smysl. 

Velmi nás těší, že i Chelčice jako člen Sdružení místních samo-
správ České republiky ukazují ostatním příklad, jak evropské 
dotace využít efektivně v praxi, aby se to projevilo i v kvalitě 
života občanů. Zároveň si uvědomujeme, že dotáhnout projekty 
z evropských peněz do úspěšného konce s sebou nese i značnou 
administrativní zátěž. Chceme vás proto ubezpečit, že i do bu-
doucna můžete počítat s naší pomocí.

Stanislav Polčák,
předseda Sdružení místních samospráv České republiky

Efektivní dotace
Chelčice ukazují směr i ostatním

V měsíci září a říjnu oslaví výročí:

Mia Nídlová	 Anna Holečková

Vendula Troblová	 Jaroslav Roman

Marie Sedláková	 Jan Baloušek

Adéla Štemberková	 Marie Konvičková

Ludmila Tesařová	 Václav Horváth

Klára Kellnerová	 Agáta Köhlerová

Rudolf Vávrů	 Petr Janka

Jubilantům gratulujeme a přejeme hlavně pevné 
zdraví, štěstí a osobní spokojenost.

V listopadu 2018 se Lucii Mikešové a Michalu 
Kozákovi narodil syn Matyáš. Gratulujeme!

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Pomalu jsem ještě usínala a sněhové vločky proměňující se v 
kapky vody tekly svými dráhami, stejně tak jako čas. Ten čas, 
který chvílemi stojí, chvílemi skáče po létech, některá období si 
pamatujeme takřka po dnech a hodinách, jiné roky v paměti jako 
bychom ani neprožili. V tom ránu plném vloček proměňujících 
se v slzy deště jsem při pohledu na všechny zastavující a zase se 
rozbíhající kapky pochopila, že na naší cestě se nepočítají jenom 
ty chvíle, kdy někam jdeme, chvíle plahočení, úprku, vítězných 
běhů či poražených couvání. Stejně podstatná a cenná jsou i ona 
nadechnutí, ty chvíle přestávek, které nám umožní se ve správ-
ném okamžiku rozběhnout úprkem správným směrem, nebo se 
naopak loudat oklikami se všemi těmi zpožděními. Tak jako kap-
ky na okně, rychle nebo pomalu, rovně nebo oklikou, nakonec 
protneme naši životní okenní římsu, ke které směřujeme od mo-
mentu narození a její délka je věcí relativní.

Pomalu jsem usínala a bylo mi najednou tak klidně, až z toho 
ptáci v mracích mojí duše posedali po střechách…

Nebojme se ničeho, milí přátelé, každé ráno přinese právě to své 
jedinečné, co už se nebude nikdy opakovat. Rok 2019 bude tako-
vý, jaký má, ať máme odvahu ho tak přijmout. 

Klára KM.

Vločky sněhu
- pokračování ze str. 1 -

FOTO

FOTO
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Vážení spoluobčané, čtenáři, jak jsem avizoval v předchozích 
číslech obecního zpravodaje níže přinášíme přehled zásadních 
investic v obci Chelčice za uplynulé volební období 2014- 
2018. Zdůrazňuji, že se jedná pouze o zásadní položky mimo 
běžné provozní příjmy a výdaje ročních rozpočtů obce.

Přehled investičních akcí a získaných dotačních prostředků 
obce Chelčice a Chelčického domova sv. Linharta za volební 
období 2014 – 2018
2014
-	 Stavební úpravy budovy fary 2. etapa (rekonstrukce části 

přízemí hlavní budovy – do zahrady a schodiště do podkro-
ví) 2 083 239 Kč, z toho dotace MMR + Jčk 1 500 000 Kč 
(odměna za titul Vesnice roku Jihočeského kraje 2013)

2015 

-	 Bezbariérová rampa ve dvoře fary 230 000 Kč, z toho do-
tace JčK 120 000 Kč, investice obce 84 000 Kč, 26 000 Kč 
dar firmy Sahos

-	 Oprava božích muk sv. Vojtěcha 119 645 Kč, z toho dotace 
MMR 75 281 Kč

-	 Generální oprava cisterny požární CAS 312 870 Kč, z toho 
dotace Jčk 219 000 Kč

-	 Opravy, údržba a dovybavení MŠ Chelčice nábytkem 
190 770 Kč, z toho dotace Jčk 90 000 Kč

-	 Vyvolání požadavku rekonstrukce komunikace III. třídy 
12250 Vodňany – Chelčice, investice Jčk

-	 Nákup OA Dacia Doker pro Chelčický domov sv. Linharta 
280 000 Kč, financování: Nadace Divoké husy 60 000 Kč, 
Nadace Konto bariéry 50  000 Kč, příspěvky obcí: Obec 
Chelčice 20 000 Kč, Obec Libějovice 10 000Kč, Obec Trus-
kovice 15 000 Kč, aukce výrobků a obrazů Chelčického do-
mova sv. Linharta 125 000 Kč

-	 Obecní lesy příjem 587 526 Kč, výdaje 188 743 Kč

2016
-	 Výměna plynového kotle byt čp. 123: 71 036 Kč
-	 ČOV výměna ovládacích šoupat 69 817 Kč
-	 Rekonstrukce chodníků a veřejného osvětlení podél páteřní 

komunikace III. třídy 12250 I. etapa 915 628 Kč, z toho do-
tace Jčk 200 000 Kč

-	 Dovybavení herních prvků zahrady MŠ Chelčice 50 000 Kč, 
z toho grant Jčk 48 329 Kč

-	 Nákup a směny pozemků pro cyklostezku Chelčice – Vod-
ňany 165 900 Kč

-	 Oprava kamenné zdi farské zahrady 125 000 Kč, investice 
Chelčického domova sv. Linharta

-	 Vybudování mlatových cest v areálu fary 203 000 Kč, z toho 
Nadace ČEZ 200  000  Kč, Chelčický domov sv. Linharta 
3 000 Kč

-	 Oprava věžní báně, lucerny a kříže chelčického kostela sv. 
Martina – investice Římskokatolické farnosti Chelčice, 
obec partnerem projektu 

-	 Obecní lesy příjmy 448 669 Kč, výdaje 188 998 Kč

2017
-	 Výměna plynového kotle Obecní obchod 81 290 Kč
-	 Kontejnery na tříděný odpad 30 879 Kč
-	 Zametací stroj na chodníky 32 332 Kč
-	 Mobilní toalety – maringotka pořízení vč. vybavení 

322 492 Kč
-	 Rekonstrukce chodníků a veřejného osvětlení podél páteřní 

komunikace III.  třídy II. etapa 600 186 Kč, z  toho dotace 
Jčk 215 000 Kč

-	 Zařízení pro bezbariérový vstup do objektu fary 70 180 Kč, 
z toho Nadace České spořitelny 70 000 Kč, Chelčický do-
mov sv. Linharta 180 Kč

-	 Projektová žádost projekt OPŽP separace komunálního od-
padu 108 900 Kč

-	 Cyklostezka Chelčice – Vodňany, ZTV Pod farskou zahra-
dou – nákup pozemků 471 120 Kč

-	 MŠ Chelčice dotace nákladů na asistenty z  MŠMT 
169 690 Kč

-	 Obecní lesy příjem 879 194 Kč, výdaje 232 728 Kč
-	 Prodej pozemků ZTV Pod farskou zahradou 645 139 Kč
-	 Prodej budovy bývalých stájí na faře Chelčickému domovu 

sv. Linharta 645 140 Kč
-	 Nákup pozemků cyklostezka Chelčice – Vodňany, ZTV Pod 

farskou zahradou 663 640 Kč
-	 Spolupráce hasičů SDH Chelčice – FFW Grattersdorf, osla-

vy 120 let založení SDH Chelčice 54 668 Kč, z toho dotace 
DF Euroregion Šumava 1 882 €

2018
Projekt Separace komunálního odpadu v obci Chelčice, celkové 

náklady 3 217 315  Kč, z toho dotace SFŽP 2 565 902 Kč 
již proplacena. Krom administrativy projektu a vedlejších 
nákladů se tento skládá zejména z položek pořízených stro-
jů:

-	 Štěpkovač 313 390 Kč
-	 Nosič kontejnerů 371 470 Kč
-	 5 ks kontejnerů 240 790 Kč
-	 Kolový nakladač Case vč. příslušenství 1 773 255 Kč
-	 Nádoby na bioodpad 120 l: 217 800 Kč
stroje celkem 2 916 705 Kč

-	 Traktor Case 1 186 357 Kč
-	 Osobní automobil Dacia Lodgy 288 854 Kč, z toho příspěv-

ky sponzorů 20 000 Kč
-	 Komunitní centrum Chelčice 6 818 000 Kč, z toho dotace 

6 447 100 Kč IROP – SCLLD prozatím neproplacená – ve 
fázi hodnocení CRR

-	 Nový Linhart (rekonstrukce objektu bývalých stájí a vyba-
vení objektu pro provoz sociálních služeb) 12 399 685 Kč, 
z  toho dotace IROP 11 779 701 Kč, Chelčický domov sv. 
Linharta, příspěvek Obce Chelčice 300 000 Kč

-	 Dopravní automobil Opel Movano pro SDH a obec Chelči-
ce 863 258 Kč, z toho dotace HZS a Jčk 731 629 Kč

Společné slavnostní otevření Komunitního centra v Chelčicích a 
budovy Nového Linharta (z bývalých maštalí) pro sociální služ-
by sociální rehabilitace a sociálně terapeutických dílen vyvrcho-
lilo na konci roku, 14. prosince 2018 slavnostním společenským 
dnem otevřených dveří doprovázeným dopoledne návštěvami 
vzácných hostí a v odpoledních hodinách návštěvami místních 
spoluobčanů, podporovatelů Domova i vánoční besídkou pro 
všechny přítomné.

Stavbu projektu NOVÝ LINHART předávala obecně prospěšná 
společnost Chelčický domov sv. Linharta firmě Kočí, a.s. v led-
nu 2018 a v  letních měsících obec Chelčice předávala půdní 
prostory bývalé fary projektu KOMUNITNÍ CENTRUM taktéž 
firmě Kočí, a.s., která ve veřejné zakázce vysoutěžila obě stav-
by. A tak rok 2018 se stal velkým stavebním rokem pro život 
jak v sociálních službách chelčického Domova, tak také zároveň 
v životě celé komunity.

Nebyl to vůbec rok jednoduchý a tolerance, flexibilita a také tr-
pělivost všech, kdo zde žili, musela být na pořadu každého dne, 
a to jak ze strany obce Chelčice, chelčického Domova, návštěv-
níků, ale také i stavební firmy Kočí, a.s. 

Když jsme den před slavnostním otevřením dodělávali poslední 
interiérové úpravy, měli jsme pocit, že je to jeden veliký zázrak, 
že „je to hotové“, a že páteční ráno může opravdu přivítat kolem 
200 návštěvníků, kterých ten den nakonec bylo ještě více. 

Měli jsme opravdu velikou radost z  této milé slavnosti, která 
byla krásná svou prostotou a lidskostí. Dopoledne po přestřiže-
ní pásky společně s paní ministryní Klárou Dostálovou, panem 
starostou Jiřím Iralem a panem europoslancem Stanislavem Pol-
čákem si všichni vzácní hosté včetně starostů z našeho regionu 
prohlédli chod sociálních služeb Domova při jeho každodenních 
aktivitách a zároveň i prostory Komunitního centra i Nového 
Linharta. Po společném zahájení, proslovech vzácných hostí, 
vystoupení dětí z místní mateřské školky, besedě s paní minis-
tryní a obědě začali do Domova i Komunitního centra proudit 
návštěvníci z  řad veřejnosti a ve 14 hodin začaly prohlídkové 
trasy návštěvníků a podporovatelů Domova. 

V  odpoledních hodinách v  prostorách Komunitního centra za-
čala vánoční besídka pro všechny přítomné, na které vystoupily 
děti z Chelčického štěstí s koledami i uživatelé sociálně terape-
utických dílen se svým malým kulturním vystoupením. Nechy-
běly ani dárky od různých dobrodinců a milých Ježíšků, dobré 
občerstvení a především milá a laskavá atmosféra, která prová-
zela celý společenský večer až do pozdních hodin. Chtěla bych 
za to všem, kteří přišli, celý rok nás povzbuzovali a pomáhali, 
z celého srdce poděkovat. Došli jsme do cíle a i to putování mělo 
pro celou komunitu velký smysl…

Když jsem večer odcházela domů, napadlo mě, že smyslem Ko-
munitního centra i života v  Linhartu není být úspěšnějším, ale 
možná „prostě šťastným“. Možná nás může tímto směrem inspiro-
vat a provázet Dalajlámův výrok, že „naše planeta nepotřebuje víc 
úspěšných lidí. Zoufale potřebuje ty, kteří tvoří mír, léčí, obnovují, 
vyprávějí příběhy a milují vše živé.“ Abychom se my i lidé, kteří 
žijí v naší blízkosti, cítili dobře, měli bychom se spíše soustředit 
na potřeby jiných – lidí, zvířat a přírody vůbec. Věnovat jim svůj 
čas, péči a lásku. Už Platón ve svém podobenství O jeskyni říkal, 
že „starajíce se o štěstí druhých nacházíme svá vlastní…“

A tak nám všem v Chelčicích a okolí přeji, aby nový život v Ko-
munitním centru i v Novém Linhartu byl naplněný štěstím a po-
rozuměním pro druhé, a tím i pochopením pro nás samotné. 

Ať se nám zde společně dobře žije!

Klára Kavanová Mušková,
ředitelka Chelčického domova sv. Linharta

 a koordinátorka dobrovolníků v KC

Celoroční úsilí v Komunitním centru a Novém Linhartu 
v Chelčicích vyvrcholilo společným setkáním
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-	 Náklady na likvidaci kůrovcové kalamity v  obecních le-
sích – výdaje 1 835 102 Kč, příjmy 1 577 921 Kč. Zde se 
předpokládá v následném roce výrazně vyšší propad příjmů 
s ohledem na aktuální vývoj postupu kalamity a nízké vý-
kupní ceny dřeva.

-	 Komunitní centrum Chelčice – vybavení nábytkem a ko-
munitní práce – objem 2 064 044 Kč, z toho předpokládaná 
dotace 1 960 843 Kč, projekt ve fázi realizace

-	 Rekonstrukce bezdrátového rozhlasu v obci 298 495 Kč
-	 Výkupy pozemků pro ZTV Pod Farskou zahradou 

74 560 Kč
-	 Pořízení společného mikrobusu Ford Tranzit pro obce 

Mikroregionu Chelčicko-Lhenického – vysoutěžená cena 
850 000 Kč, z toho dotace Jčk 417 000 Kč, podíl obce Chel-
čice 108 250 Kč. Na investici se podílely Mičovice, Lheni-
ce, Malovice, Chelčice. Vozidlo je stabilně k dispozici pro 
dopravu dětí MŠ Mičovice, ostatní obce dle potřeb.

-	 Prodej části vodovodního přivaděče Jihočeskému vodáren-
skému svazu za účelem nového napojení obce Libějovice 
928 215 Kč

-	 Prodej pozemků – stavebních parcel ZTV Pod farskou za-
hradou 889 275 Kč

-	 ZTV Pod farskou zahradou I. etapa – vybudování kanaliza-
ce a vodovodu 598 045 Kč, z toho dotace Jčk 225 000 Kč,

-	 Projektová dokumentace Intenzifikace ČOV Chelčice 
351 142 Kč

-	 Projektová dokumentace Obnova kanalizace a vodovodu 
(mezi autobusovou zastávkou a Jelínků) 84 216 Kč

-	 Projektová dokumentace Sociální bydlení Chelčice (rekon-
strukce čp. 69 – vila) 111 000 Kč

Dotace poskytované za účelem zajištění VPP (zaměstnávání ne-
zaměstnaných) z úřadu práce 

-	 2014: 426 575 Kč
-	 2015: 226 186 Kč
-	 2016: 266 211 Kč
-	 2017: 309 838 Kč
-	 2018: 178 714 Kč
Celkový součet investičních a neinvestičních dotačních pro-

středků, které v období 2014 – 2018 obec nebo Chelčický 
domov sv. Linharta získaly, činí 27 546 237 Kč, což v pod-
statě představuje dalších zhruba pět běžných ročních 
rozpočtů obce. 

Pro rok 2019 jsou aktuálně připraveny následující investiční 
projekty:

-	 Rekonstrukce lesní cesty Hůrka 2 448 581 Kč, z toho před-
pokládaná dotace ze SZIF 1 939 615 Kč, akce je před schvá-
lením dotace

-	 Sociální byty Chelčice (rekonstrukce čp. 69) 7 388 245 Kč, 
z toho předpokládaná dotace IROP 7 029 132 Kč. Projekt je 
schválen k realizaci, předpoklad zahájení stavby jaro 2019.

-	 Nákup techniky (velkoobjemová sekačka) na údržbu veřej-
ných prostranství 850 000 Kč, z toho předpokládaná dotace 
300 000 Kč

-	 Rekonstrukce chodníků u Hřebíčků a mezi Machů a Tůmů, 
předpoklad 200 000 Kč

Zpracovali: Jiří Iral, Martina Fotterová

Čl. I
Roční cena za svoz a uložení komunálního odpadu

Pro právnické a fyzické osoby oprávněné k podnikání produkující 
komunální odpad činí cena za každou popelnici 2 500 Kč bez 
DPH.

ČL. II
Penalizace

Fyzické a právnické osoby oprávněné k  podnikání, které 
v termínu nesplní povinnosti vyplývající z tohoto ceníku, mohou 
být penalizovány ve výši 10 % z  celkové výše ceny za každý 
měsíc prodlení.

ČL. III
Slevy

Poplatníkovi, který je zapojen do systému třídění komunálního 
odpadu – „svoz pytlů označených čárovým kódem od domu“ 
podle „Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů“, je přiznána sleva ve výši 5 Kč 
za každý získaný bonusový bod v předchozím sledovaném období.  

Pro účely této vyhlášky se stanovuje hodnota tříděného odpadu 
následovně:

tříděný papír (balík nebo pytel s min. váhou 5 kg)	 1 bod
tříděný papír (balík nebo pytel s min. váhou 10 kg)	 2 body
tříděný směsný plast (pytel 110 litrů s min. váhou 2 kg)	 3 body
tř. nápojové kartony (pytel 110 litrů s min. váhou 2 kg)	 3 body

Při nezaplacení poplatku včas nebo ve správné výši nárok na 
slevu zaniká. Tyto slevové podmínky jsou platné do doby změn 
v  sazbách odměn pro obec, ze strany autorizované obalové 
společnosti EKO-KOM, a.s., která je upřesňuje čtvrtletně.

Čl. IV
Splatnost

U svozu a uložení komunálního odpadu mohou zájemci 
v  odůvodněných případech požádat Obec Chelčice o rozdělení 
ceny na dvě splátky. První splátka je splatná do 30 dnů po obdržení 
složenky, druhá je splatná do 30. 10. kalendářního roku.

Tento ceník je platný pro kalendářní rok 2019.

Ceník obce Chelčice za roční svoz a uložení komunálního odpadu pro právnické 
a fyzické osoby oprávněné k podnikání včetně penalizace a splatnosti

Milí čtenáři, doufáme, že se Vám vydařil závěr roku starého a do 
toho nového jste vykročili tou správnou nohou.

U nás v MŠ jsme si konec roku užili náramně a už se těšíme, 
co nás čeká začátkem roku 2019. Poslední podzimní měsíc byl 
zejména ve znamení kultury. Užili jsme si hudební představe-
ní pana profesora Macků. V příběhu, který vyprávěla babička 
Chrota, se děti seznámily s více jak padesáti hudebními nástroji.

V kulturním domě ve Vodňanech nás pobavil Víťa Marčík s hu-
morným příběhem Vánoční Betlém. Adventní čas se neúprosně 
blížil a první setkání u stromečku spadalo na druhou adventní 
neděli. Společně jsme si zazpívali, ozdobili vánoční strom před 
školkou doma vyrobenými ozdobami a přesunuli se do chelčic-
ké hospody, kde jsme rodičům a přátelům zazpívali, zarecitovali 
a zatancovali ve vánočním duchu. Poté nás čekala vánoční díl-
na a tvoření. Předvánoční atmosféru jsme odvezli i v pondělí  
10. 12. 2018 na Loucký Mlýn a zazpívali si s babičkami a dědeč-
ky vánoční koledy. Ovšem největší zážitek nás čekal následující 
den, kdy jsme jeli do Selibova do Pohádkové kovárny. Ze všech 
koutů na nás vykukovaly pohádkové bytosti, s paní Andělkou 
jsme si vyrobili vánoční kouzelný zvoneček a seznámili se s os-
líky Aladinem a Jasmínou. Jedním slovem jsme se skutečně cítili 
jako v pohádce.

V pátek 14. 12. 2018 byla v Chelčicích a okolí odstávka elek-
trické energie, ale to nám nezabránilo mít tu čest s dětmi vystou-
pit s pásmem písní a říkadel v Chelčickém domově sv. Linharta 
při příležitosti slavnostního otevření nově zrekonstruovaných 
prostor. Sklidili jsme obrovský potlesk, což nás velmi potěšilo a 
ještě více naladilo na atmosféru blížících se Vánoc. A to už Ježí-
šek pomalu klepal na dveře a ve středu 19. 12. 2018 nám nechal 
pod vánočním stromečkem ve školce spoustu krásných dárků, 
které budeme využívat jak při hraní, tak učení.

A na co se můžeme těšit v novém roce 2019? Předškoláky a jejich 
rodiče čekalo dne 8. 1. 2019 setkání se zástupcem Základní školy 
ve Vodňanech, aby nás informoval o pomalu blížícím se zápisu, 
kurzu pro předškoláky Maxík a dnu otevřených dveří v ZŠG.

Ve čtvrtek 10. 1. 2019 k nám zavítalo Divadlo Zvoneček s po-
hádkou O dvanácti měsíčkách a v pondělí 14. 1. 2019 přijel opět 
pan profesor Macků s hudebním představením Zima v bílém 
kožíšku. V únoru přijede divadlo Divoloď (dříve Táta a Máma)  
s pohádkou Šípková Růženka.

Přejeme Vám srdečně krásný rok 2019 prožitý ve zdraví, štěstí, 
lásce a pohodě, ať se Vám daří a plní všechna přání.

Paní ředitelka Mgr. Eva Seberová,  
paní učitelky a asistentka MŠ

UPOZORNĚNÍ
Vážení spoluobčané,
od pondělí 11. 2. 2019 můžete platit místní poplatky v kanceláři 
Obecního úřadu. Pokud budete chtít poplatky platit převodem 
z účtu, na požádání Vám v kanceláři sdělíme variabilní symbol 
a číslo účtu banky. Chci upozornit, že kromě poplatku za svoz 
TKO jsou ostatní poplatky splatné do 15. 3. Poplatek za svoz 
TKO, který je placen jednorázově, je splatný do 30. 4., poplatek, 
který je placen ve dvou stejných splátkách, je splatný vždy do 
30. 4. a 30. 10. příslušného kalendářního roku.

Žádáme proto o dodržení těchto termínů. Děkujeme.

Martina Fotterová, účetní

Zimní a adventní čas aneb Těšení se na Ježíška u nás v Mateřské škole 
Chelčice... Co nás čeká na začátku stávajícího kalendářního roku 2019?
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Zastupitelstvo obce Chelčice se na svém zasedání dne 12. 12. 
2018 usnesením č.  13/2018/7 usneslo vydat na základě §  14 
odst. 2 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 
písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku (dále 
jen „vyhláška“): 

Čl. 1
Úvodní ustanovení

(1)	 Obec Chelčice touto vyhláškou zavádí místní poplatek 
za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů (dále jen 
„poplatek“).
(2)	 Řízení o poplatcích vykonává obecní úřad.1

Čl. 2
Poplatník

(1)	 Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, 
třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů platí2:

a)	 fyzická osoba, 
1.	 která má v obci trvalý pobyt,
2.	 které byl podle zákona upravujícího pobyt cizinců 

na území České republiky povolen trvalý pobyt nebo 
přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů,

3.	 která podle zákona upravujícího pobyt cizinců na území 
České republiky pobývá na území České republiky 
přechodně po dobu delší 3 měsíců,

4.	 které byla udělena mezinárodní ochrana podle zákona 
upravujícího azyl nebo dočasná ochrana podle zákona 
upravujícího dočasnou ochranu cizinců,

b)	 fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou 
k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není 
hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající 
poplatku za jednu fyzickou osobu; má-li ke stavbě určené 
k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému domu vlastnické 
právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a 
nerozdílně.

(2)	 Za fyzické osoby tvořící domácnost může poplatek platit 
jedna osoba. Za fyzické osoby žijící v rodinném nebo bytovém 
domě může poplatek platit vlastník nebo správce. Osoby, které 
platí poplatek za více fyzických osob, jsou povinny obecnímu 
úřadu oznámit jméno, popřípadě jména, příjmení a data narození 
osob, za které poplatek platí.3

Čl. 3
Ohlašovací povinnost

(1)	 Poplatník je povinen ohlásit správci poplatku vznik své 
poplatkové povinnosti nejpozději do 15 dnů ode dne, kdy 
mu povinnost platit tento poplatek vznikla, případně doložit 
existenci skutečností zakládajících nárok na osvobození nebo 
úlevu od poplatku. 
1	  § 14 odst. 3 zákona č. 565/1990 Sb., o místních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o místních 
poplatcích“)
2	  § 10b odst. 1 zákona o místních poplatcích
3	  § 10b odst. 2 zákona o místních poplatcích

(2)	 Poplatník dle čl. 2 odst. 1 této vyhlášky je povinen ohlásit 
správci poplatku jméno, popřípadě jména, a příjmení, místo 
pobytu, popřípadě další adresy pro doručování.

(3)	 Poplatník dle čl. 2 odst. 1 písm. b) vyhlášky je povinen ohlásit 
také evidenční nebo popisné číslo stavby určené k individuální 
rekreaci nebo rodinného domu; není-li stavba nebo dům označena 
evidenčním nebo popisným číslem, uvede poplatník parcelní 
číslo pozemku, na kterém je tato stavba umístěna. V  případě 
bytu je poplatník povinen ohlásit orientační nebo popisné číslo 
stavby, ve které se byt nachází, a číslo bytu, popřípadě popis 
umístění v budově, pokud nejsou byty očíslovány. 

(4)	 Stejným způsobem a ve stejné lhůtě jsou poplatníci povinni 
ohlásit správci poplatku zánik své poplatkové povinnosti 
v  důsledku změny pobytu nebo v  důsledku změny vlastnictví 
ke stavbě určené k individuální rekreaci, bytu nebo rodinnému 
domu.

(5)	 Poplatník, který nemá sídlo nebo bydliště na území 
členského státu Evropské unie, jiného smluvního státu 
Dohody o Evropském hospodářském prostoru nebo Švýcarské 
konfederace, uvede také adresu svého zmocněnce v tuzemsku 
pro doručování.4

(6)	 Dojde-li ke změně údajů uvedených v ohlášení, je poplatník 
povinen tuto změnu oznámit do 15 dnů ode dne, kdy nastala.5

Čl. 4
Sazba poplatku

(1)	 Sazba poplatku činí 650 Kč a je tvořena:
a)	 Dle §  10b odst. 4 písm. a) zákona o místních poplatcích 
paušální částkou 250 Kč za osobu a kalendářní rok.

b)	Dle §  10b odst. 4 písm. b) zákona o místních poplatcích 
z  částky 400  Kč za osobu a kalendářní rok. Tato částka je 
stanovena na základě skutečných nákladů obce z předchozího 
kalendářního roku na sběr a svoz netříděného komunálního 
odpadu za poplatníka a kalendářní rok.

(2)	 Skutečné náklady za rok 2018 na sběr a svoz odpadu činily: 
398 331 Kč.

Náklady jsou rozděleny mezi 344 osob s  trvalým pobytem 
na území obce Chelčice a 22 staveb určených k  individuální 
rekreaci, bytů a rodinných domů, ve kterých není hlášena 
k pobytu žádná fyzická osoba). 

(3)	 V případě změny místa pobytu fyzické osoby, změny 
vlastnictví stavby určené k  individuální rekreaci, bytu nebo 
rodinného domu nebo změny umístění podle čl. 6 odst. 1 
v průběhu kalendářního roku se poplatek platí v poměrné výši, 
která odpovídá počtu kalendářních měsíců pobytu, vlastnictví 
nebo umístění v  příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke 
změně v průběhu kalendářního měsíce, je pro stanovení počtu 
měsíců rozhodný stav k poslednímu dni tohoto měsíce.6

4	  § 14a odst. 2 zákona o místních poplatcích
5	  § 14a odst. 3 zákona o místních poplatcích
6	  § 10b odst. 6 zákona o místních poplatcích

Obecně závazná vyhláška obce Chelčice č. 1/2018
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání  

a odstraňování komunálních odpadů 

Čl. 5
Splatnost poplatku

(1)	 Poplatek je splatný jednorázově, a  to nejpozději do 30. 4. 
příslušného kalendářního roku/ve dvou stejných splátkách, vždy 
nejpozději do 30. 4. a do 30. 10. příslušného kalendářního roku. 

(2)	 Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti 
uvedeném v  odst. 1, je poplatek splatný nejpozději do 15. 
dne měsíce, který následuje po měsíci, ve kterém poplatková 
povinnost vznikla, nejpozději však do konce příslušného 
kalendářního roku.

Čl. 6
Osvobození a úlevy

(1)	 Od poplatku je osvobozena fyzická osoba, která je 

a)	 umístěna do dětského domova pro děti do 3 let věku, 
školského zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy 
nebo školského zařízení pro preventivně výchovnou péči na 
základě rozhodnutí soudu nebo smlouvy,

b)	umístěna do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 
na základě rozhodnutí soudu, na žádost obecního úřadu obce 
s  rozšířenou působností, zákonného zástupce dítěte nebo 
nezletilého,

c)	 jako nezaopatřené dítě umístěna v  domově pro osoby se 
zdravotním postižením na základě rozhodnutí soudu nebo 
smlouvy o poskytnutí sociální služby, nebo

d)	umístěna v  domově pro osoby se zdravotním postižením, 
domově pro seniory, domově se zvláštním režimem nebo 
chráněném bydlení. 

(2)	 Od poplatku se osvobozují:

a)	 každé třetí dítě a další nezaopatřené dítě ve věku do 18 let, 
žijící s  rodiči ve společné domácnosti. V  případě, že počet 
dětí do 18 let žijících s rodiči ve společné domácnosti klesne 
na dvě a méně, zaniká toto osvobození na konci kalendářního 
roku, kdy ke změně došlo

b)	osoby, kterým byl údaj o místě trvalého pobytu úředně 
zrušen v souladu se zákonem a jejich místem trvalého pobytu 
je sídlo ohlašovny – Obecní úřad Chelčice, Chelčice 123, 389 
01 Vodňany, vyjma osob zdržujících se v obci Chelčice

c)	 osoby, které se prokazatelně nezdržují na území obce 
Chelčice (po dobu daného kalendářního roku žijí mimo území 
obce Chelčice)

(3)	 Úleva se poskytuje/nárok na úlevu od poplatků má:

a)	 Fyzická osoba dle čl. 2, odst. 1, písm. a), která je držitelem 
průkazu ZTP-P, ve výši 325 Kč.

b)	Fyzická osoba dle čl. 2, odst. 1, písm. a), která v kalendářním 
roce 2018 dovršila věku 70 a více let, ve výši 325 Kč.

Poplatníkovi, který platí místní poplatky včas a ve správné výši 
a je současně zapojen do systému třídění komunálního odpadu 
– „svoz pytlů označených čárovým kódem od domu“, je 
přiznána sleva ve výši 5 Kč za každý získaný bonusový bod 
v předchozím sledovaném období. Pro účely této vyhlášky se 

stanovuje hodnota tříděného odpadu (počty bonusových bodů) 
následovně: 
 
tříděný papír (balík nebo pytel s min. váhou 5 kg)	 1 bod
tříděný papír (balík nebo pytel s min. váhou 10 kg)	 2 body
tříděný směsný plast (pytel 110 litrů s min. váhou 2 kg)	 3 body
tř. nápojové kartony (pytel 110 litrů s min. váhou 2 kg)	 3 body

Tyto slevové podmínky jsou platné do doby změny v sazbách 
odměn pro obec, ze strany autorizované obalové společnosti 
EKO-KOM, a.s., která je upřesňuje čtvrtletně.

Čl. 7
Navýšení poplatku 

(1)	 Nebudou-li poplatky zaplaceny poplatníkem včas nebo 
ve správné výši, vyměří mu obecní úřad poplatek platebním 
výměrem nebo hromadným předpisným seznamem.7

(2)	 Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část 
těchto poplatků může obecní úřad zvýšit až na trojnásobek; toto 
zvýšení je příslušenstvím poplatku.8

Čl. 8
Odpovědnost za zaplacení poplatku

(1)	 Vznikne-li nedoplatek na poplatku poplatníkovi, který je 
ke dni splatnosti nezletilý a nenabyl plné svéprávnosti nebo 
který je ke dni splatnosti omezen ve svéprávnosti a byl mu 
jmenován opatrovník spravující jeho jmění, přechází poplatková 
povinnost tohoto poplatníka na zákonného zástupce nebo tohoto 
opatrovníka; zákonný zástupce nebo opatrovník má stejné 
procesní postavení jako poplatník.9

(2)	 V  případě podle odstavce 1 vyměří obecní úřad poplatek 
zákonnému zástupci nebo opatrovníkovi poplatníka.10

(3)	 Je-li zákonných zástupců nebo opatrovníků více, jsou 
povinni plnit poplatkovou povinnost společně a nerozdílně.11

Čl. 9
Přechodné a zrušovací ustanovení

(1)	 Zrušuje se obecně závazná vyhláška Obecně závazná 
vyhláška č. 1/2016 o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů ze dne 30. 11. 2016. 

(2)	 Poplatkové povinnosti vzniklé před nabytím účinnost této 
vyhlášky se posuzují podle dosavadních právních předpisů.

Čl. 10
Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti dne 1. 1. 2019.

7	  § 11 odst. 1 zákona o místních poplatcích
8	  § 11 odst. 3 zákona o místních poplatcích
9	  § 12 odst. 1 zákona o místních poplatcích
10	  § 12 odst. 2 zákona o místních poplatcích
11	  § 12 odst. 3 zákona o místních poplatcích
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Milí Chelčičtí, prostory Komunitního centra jsou tu pro všechny 
a my vás srdečně zveme k aktivnímu využití činností různého 
typu, smyslu a významu. Jste srdečně zváni.

Tento tříletý projekt obce Chelčice má za úkol pomáhat zvyšovat 
toleranci, dobré sousedství a sociální odpovědnost lidí v komu-
nitě a u jednotlivých členů komunity získat větší míru kontroly 
nad okolnostmi vlastního života… nebát se říci o pomoc v samo-
tě, starostech, při rozhodování v životě a také pro načerpání sil 
při zajímavých společensko-kulturních aktivitách, jak tvořivého, 
kulturního, sportovního či sociálního rázu.

Můžeme zodpovědně říci, že jsme se velkou část prvního půl 
roku Komunitního centra věnovali jak znalosti komunity na 
Chelčicku (počet obyvatel a jejich věkové rozvrstvení, mobilitě 
lidí, postavení na trhu práce obyvatel venkovské komunity, byd-
lení, sociální zajištění, chudoba apod.), tak také motivaci lidí ke 
spolupráci v  komunitě, přičemž chceme, aby jednotlivé úlohy 
vycházely z vlastních potřeb a zájmu lidí. 

Jedním z hlavních úkolů, které jsme si stanovili pro celé naše 
působení v komunitní sociální práci, je vztah s člověkem v ko-
munitě, know-how, které mu nabízíme, a především čas, který 
s ním jsme ochotni a on s námi strávit. Můžeme také říci, že ko-
munita je místo, kde člověk získává emociální podporu, ocenění 
a praktickou pomoc v každodenním životě.

Pro naše působení v projektu Komunitního centra v Chelčicích 
jsme si stanovili základní charakteristiku komunity:
– je různorodým a jedinečným organismem
– má společný základ sdílených hodnot
– vyznačuje se vzájemnou péčí, důvěrou a týmovou prací
– má rozvinutou efektivní vnitřní komunikaci
– usnadňuje lidem účast na veřejných věcech a na svobodné vůli 
je měnit
– utváří si vlastní identitu
– je otevřená do budoucnosti
Začali jsme komunikací s konkrétními lidmi v rámci klíčových 
aktivit, jako např. při dobrovolnických aktivitách, společných 
akcích v  přírodní zahradě či společensko-kulturních tvořivých 
akcích, začali jsme poslouchat potřeby spoluobčanů a také jejich 
životní příběhy. Uvědomili jsme si, že všechno nevyřešíme a že 
to není ani cílem našeho snažení v  komunitě. Naším cílem je 
aktivovat lidi, aby svůj problém řešili sami, zároveň je to také 
způsob, jak určitý problém vyřešit. Navození změn v komunitě 
a „znejistění stojatého stavu“ je také cesta. Pro řešení problému 
jsme začali používat metodu „ukázat konkrétním lidem v komu-
nitě možnosti ovlivnit to, co se s nimi děje“. Přestali jsme nabízet 
hotová řešení a začali do rozhodování pouštět i jiné nabídky, jiné 
specialisty, ale někdy i sousedy, stejně tak i místní organizace.

V  tomto prvním monitorovacím období jsme se pravidelně se-
tkávali při Tvůrčích dílnách, které jsou nazývané jako „Tvořivá 
sobotní odpoledne“. Jsou pořádané v Komunitním centru ve vý-
tvarné dílně, která je zařízena keramickou pecí, glazurami, špacht-
lemi, štětci, barvami, sušákem na obrazy apod. Těchto setkání se 
zúčastnily děti, rodiče, ale také jednotliví lidé, kteří si přišli do 
Kom. centra odpočinout, zrelaxovat a zatvořit si, a zároveň se se-
tkat s dalšími lidmi a promluvit si o svých starostech i radostech. 

Při těchto sobotních odpoledních aktivitách jsou otevřeny další 
prostory komunitního centra včetně Knihovny Petra Chelčické-
ho, která je v prostorách hudebny a relaxační místnosti, kde je 
možné kromě čtení knih a periodik si také poslouchat hudbu, dát 
si dobrý čaj či kávu. Také i kuchyňka s produkty přírodní zahra-
dy je otevřena, účastníci tvořivých odpolední si velmi rádi ochut-
návají bylinné směsi, potravinové ovocné výtvory chelčického 
Domova, které vytvářejí lidé s mentálním a tělesným postižením 
v  místní komunitě. Tato Tvořivá sobotní odpoledne probíhají 
vždy celé odpoledne v sobotu od 16 do 20 hodin a velmi často 
sem docházejí také lidé potřebující sdělit, vyslechnout se svými 
starostmi, trápeními, ale také radostmi a úspěchy.

Tematické workshopy s divadelní a hudební tematikou pro-
bíhaly zatím v  nepravidelných frekvencích a zabývaly se pří-
pravou divadelního vystoupení Živého betléma, etnografických 
tradic adventního období (zpívání adventních a vánočních pís-
ní, slavení Adventu, Lucek a Ambrožů, příprava smyslu slavení 
křesťanských Vánoc a také obchůzky Třech králů v  chelčické 
komunitě). V této tematické oblasti multikulturních aktivit byly 
informace, dovednosti a zkušenosti předávány zážitkovou for-
mou na bázi interakce komunity, velice si účastníci jednotlivé 
workshopy prožili a měli z  nich radost. Toto období poslední 
části roku (od září počínaje) je jedním z nejoblíbenějších období 
právě pro tuto divadelní a hudební tematiku a mnozí z komunity 
se již celoročně na toto období těší, jak opět prožijí přípravu na 
adventní a vánoční čas.

V tomto prvním monitorovacím období proběhla velmi za-
jímavá výstava fotografií lidí s  handicapy v  komunitě na 
Chelčicku, kdy zadáním fotografické výstavy bylo vybudová-
ní a rekonstrukce Komunitního centra v Chelčicích. Bylo velmi 
zajímavé, jak se do tvorby propojovali neformální pečovatelé 
(rodiče a opatrovníci těchto lidí) a jak vlastní rekonstrukci ne-
zaznamenal napřímo skoro žádný z  nich, ale autoři fotografií 
dokázali vystihnout každodenní maličkosti života v komunitě, a 
to konkrétně zajímavými portréty, detaily v přírodní komunitní 
zahradě, detailů zátiší, které vznikaly při žití okamžiků přítom-
nosti v komunitě. 

Na začátku října proběhlo v  chelčické komunitě setkání a 
workshop o chelčickém rodákovi Petru Chelčickém. Ten-
to workshop proběhl na velmi pěkné úrovni, měl hluboký vý-
znam pro místní komunitu. Propojováním témat v kom. centru 
můžeme vytvořit bezpečný prostor založený na vzájemném re-
spektu členů komunity a přijetí na bázi rovnosti bez diskrimi-
nace s uznáním preferencí a osobních hodnot členů komunity. 
Komunita se díky této zkušenosti učí vnímat a přijímat rozdíly 
jednotlivců včetně rozdílů kultur a náboženství. Z této celodenní 
akce jsme měli všichni velkou radost a prožili vzájemné soužití 
a sdílení různých kultur, a tím i vnímání sebe a okolí.

Dalším jednodenním workshopem naší komunity byla spo-
lečensko-kulturní akce s ovocnářskou regionální tematikou 
„Slavnosti plodů“, která proběhla 29. září 2018. V rámci této 
aktivity byly realizovány pravidelné i nepravidelné akce v rám-
ci aktivit Knihovny Petra Chelčického, např. čtenářské dílny či 
přednášky s etnografickou a cestopisnou tematikou.

Život v Komunitním centru v Chelčicích Další oblastí byla práce s dobrovolníky, kteří působili v pěti 
různých oblastech jejich zájmu:

Oblast práce v přírodní zahradě, veřejné zeleni, ovocnářské ak-
tivity, permakultura

Oblast péče o zdraví – pěstování a sušení bylin, fytoterapie

Pomoc při komunitních aktivitách – s jejich organizací, přípra-
vou, úklidem, přípravou pomůcek, občerstvení, materiální záze-
mí (koncerty, divadla, příprava adventních a vánočních aktivit, 
workshopů, etnografických slavností apod.)

Pomoc s vedením a přípravou sportovně relaxačních technik, čte-
nářské dílny v rámci čtenářské gramotnosti pro seniory a děti, vý-
tvarně tvořivých dílnách pro rodiče, prarodiče a děti a mnohá další

Oblast v péče potřebným spoluobčanům na bázi sousedské či ge-
nerační výpomoci, podpora mezigeneračních setkávání, soužití 
a spolupráce (např. komunitní kavárna, bazárky, mezigenerační 
výpomoc a podpora apod.)

A KAM BYCHOM VÁS V NEBLIŽŠÍM ČASE 
MOHLI POZVAT?
Každé pondělí a sobotu do Knihovny Petra Chelčického 
– v  čase od 16 do 18 hodin. Jednou v  měsíci probíhají také 
Čtenářské dílny pro děti, rodiče a prarodiče, které vede Mgr. 
Zdenka Vavrušková, PhD. Nejbližší dílna je 13. 2. od 17 hodin.

Každé pondělí od 16 do 17 hodin do prostor Komunitního centra 
do 1. patra na Zdravotní cvičení nejen pro seniory (vhodné 
i pro muže), které povede profesionální instruktorka cvičení 
MUDr. Karolína Hlavová. První lekce bude již 4. února, podlož-
ku na cvičení si vezměte s sebou.

Bezplatná sociální poradna pro veřejnost funguje každé pon-
dělí od 14 do 16 hodin a každý pátek od 11 do 17 hodin. Má ji na 
starosti Bc. Lucie Troblová Teringlová.

Každou sobotu od 16 do 19 hodin můžete navštěvovat Tvořivá 
sobotní odpoledne, kde tvoříme s keramikou, glazurami, malu-
jeme či odpočíváme v Knihovně PCh nebo v přírodní zahradě 
Domova. Tato odpoledne vede Mgr. Klára Kavanová Mušková.

V blízkých měsících začne opět fungovat cvičení pro děti a ro-
diče společně se setkáváním (povede Pavla Bártová) a začne 
tvořit Dětský divadelní spolek Chelčické štěstí s  Kristýnou 
Pluskalovou.

V rámci environmentálních aktivit proběhne Otevření přírodní 
zahrady 4. dubna. Srdečně zveme všechny příznivce „zeleného 
tvoření“.

Vítáme také aktivity dobrovolníků, kteří mohou pomoci v mno-
hých činnostech či konkrétních projektech. Prosím zájemce, aby 
se hlásili Kláře Kavanové Muškové (tel. č. 776 134 683). Moc 
děkujeme za to, že pomáháte.

Klára Kavanová Mušková,
koordinátorka dobrovolníků KC

V předvánoční době, v sobotu 22. prosince 2018 zavítali do Ko-
munitního centra Chelčice herci z divadelního spolku Prácheň-
ská scéna v Písku, aby zde zahráli autorské představení členky 
souboru Petry Markové o vzniku koledy Tichá noc.

Tichá noc je bezesporu jednou z nejznámějších vánočních koled. 
Vznikla před 200 lety v malém městečku pod Alpami a od té 
doby s námi putuje dějinami. Už když byla zpívána poprvé, do-
kázala lidi spojovat, a o necelých sto let později vytvořila malý 
vánoční zázrak, když za 1. světové války, alespoň na chvíli, za-
stavila výstřely pušek a svedla znepřátelené strany dohromady. 
A o tomto zvláštním setkání tato hra pojednává.

Dne 14. listopadu jsme se zúčastnili jubilejního 10. ročníku Se-
tkání bez hranic, které se konalo opět v Prachaticích v Národ-
ním domě. Na této akci, kterou pořádá Stroom Dub, o.p.s., jsme 
byli již po několikáté, loni jsme si dokonce přivezli 1. cenu za 
vystoupení ve stínohře „Tak jde čas“, ve které hrály také děti  
z divadelního souboru Chelčické štěstí.

Letošní jubilejní ročník nebyl soutěžní, ale jen a jen pro radost 
a zábavu. Sál byl opravdu plný, všichni tancovali, bavili se a 
užívali si přítomnosti a vystoupení všech hostů. Mohli jsme vi-
dět a slyšet Standu Hložka, Hanku Křížkovou, Evu Hruškovou 
a Jana Přeučila. Ke skvělé zábavě také přispěla kapela Laguna a 
moderátor Pepa Maxa, kterého dobře známe z našich Fialkových 
plesů.

Na divadelní představení v novém komunitním centru se sešlo 
kolem 60 diváků.

M. Cinádrová

Akce byla podpořena projektem: 
CHELČICE KOMUNITNÍ CENTRUM - komunitní práce. 

Reg. č. projektu: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0008140

Kouzlo Tiché noci

Děkujeme všem organizátorům za krásný večer, který jsme si 
opravdu užili.

M. Cinádrová

Milí přátelé a příznivci Chelčického domova, 

máme k Vám velkou prosbu, do nové budovy sháníme v součas-
né době tyto věci: talíře vhodné do mikrovlnné trouby, příbory, 
dezertní talířky, misky, varnou konvici, cihlové květináče, poko-
jové květiny, dětské chůvičky. Za Vaši jakoukoliv pomoc Vám 
děkujeme.

Chelčický domov sv. Linharta, o.p.s.: Setkání bez hranic v Prachaticích



Ze života spolků Ze života spolkůZe života spolků Ze života spolků
S
P
O
L
K
Y

S
P
O
L
K
Y

14 15

Zpravodaj obce Chelčice			     Ročník XXI. - 2019		                                  Leden - Únor Zpravodaj obce Chelčice			     Ročník XXI. - 2019		                                  Leden - Únor  

Adventní tradice jsme v neděli 9. prosince 2018 zahájili jako vždy 
zpíváním koled u vánočního stromu před školkou. Děti pak strom 
ozdobily svými vlastnoručně vyrobenými ozdobami a program 
dále pokračoval v obecní hospodě. Zazněly další koledy a pak při-
šly na řadu děti se svým vystoupením. Poté se všichni mohli zapo-
jit do výtvarného tvoření. V nabídce byla výroba anděla z papíro-
vých proužků, vánočního stromečku z přírodnin, vánočního přání 
Ježíškovi, malovaného anděla do okna, ozdob ze samotvrdnoucí 
hmoty, perníkového zvonečku i zdobení vánočních perníčků.

K tomu všemu jsme se mohli občerstvit výborným nealko 
punčem. I letos zde nabízel své výrobky Chelčický domov sv. 
Linharta, o.p.s. 

Když se řekne slovo betlém, tak se prakticky každému člověku, 
žijícímu v našem prostředí, vybaví vymodelovaná krajinka s po-
stavičkami a jesličkami s Ježíškem, jež bezesporu patří k idylce 
Vánoc. Betlémy papírové, dřevěné, keramické, hliněné i sádro-
vé, ze skla, slámy, kovu, vosku, plastu, perníku, krajky či těsta, 
stojící, hýbající se, blikající, hrající, miniaturní, malé, střední, 
velké, v životní či nadživotní velikosti, vyrobené či živé – všech-
ny tyto podivuhodné výtvory lidského umu a fantazie zdobí bě-
hem Vánoc naše příbytky, kostely i veřejná prostranství. Každé 
dítě ví, že v jeslích leží Ježíšek a ten nosí hodným dětem dárky, 

i když v současné době na žebříčku preferencí vede spíše Děda 
Mráz či Santa Klaus, protože „je přece větší a unese toho víc“. 
Pro křesťany jsou Vánoce oslavou narození Spasitele, Božího 
Syna Ježíše, které se odehrálo před dvěma tisíciletími v judském 
městečku Betlémě.

S tradicí betlémů či jesliček jsou neodmyslitelně spjata dvě jmé-
na: Greccio a sv. František z Assisi. Zatímco druhé není třeba 
představovat, první je jméno italského středověkého městečka, 
asi 50 km od Rieti s jeden a půl tisícem obyvatel. Těžko by dnes 
patřilo ke známým a hojně navštěvovaným místům, kdyby před-
kové dnešních „Greccianů“ nadšeně nepřijali kázání „Chudáčka 
z Assisi“. I prostá krása tohoto místa přispěla k tomu, že si jej 
František velmi oblíbil.

Tři roky před svou smrtí (zemřel 1226 v Assisi) – tedy v roce 
1223 – byl sv. František právě v Grecciu inspirován k tomu, aby 
zvláštním způsobem oslavil svátky Narození. Požádal proto pa-
peže Honoria III. o povolení, aby směl v lese u městečka sehrát 
to, co popisuje Lukáš ve svém evangeliu: narození Spasitele  
v jeskyni. Povolení bylo dáno, a tak se Greccio stalo místem 
prvního živého betlému.

Den radosti se přiblížil, čas jásotu nadešel. Z různých chýší při-
šli bratři, muži i ženy z okolí, jak jen mohli, připravili svíce a 
pochodně, aby osvítily onu noc, která ozářila jasnou hvězdou 
všechny dni a roky. Konečně přišel sv. František, všecko našel 

Výtvarné tvoření si připravily děvčata a maminky z Chelčic a 
okolí, za což jim patří velké poděkování.

M. Cinádrová

Akce byla podpořena projektem: 
CHELČICE KOMUNITNÍ CENTRUM - komunitní práce. 

Reg. č. projektu: CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0008140

Živý betlém v Chelčicích kromě oveček navštívila i kobylka a oslík z Újezdu

Adventní tradice připraveno, viděl to a radoval se. Postavili jesle, přinesli seno a 
přivedli i vola a oslíčka. Je uctěna prostota, povýšena chudoba, 
zvelebena pokora a z Greccia se stává nový Betlém. Noc je jasná 
jako den a lidé i zvířata se cítí blaženě. Lidé se sem scházejí a 
naplňuje je nová radost z obnovené tajemné události. Les zní pís-
němi a od skal se odráží jásot. Bratři zpívají, přinášejí tak Bohu 
náležitou chválu, a celá noc jásá čistou radostí. U jeslí se slaví 
slavná mše svatá.

Zvyk stavět betlémy se dostal do českých zemí v 16. století. Vel-
kou zásluhu na tom má františkánský řád a jezuité. Právě žáci 
sv. Ignáce záhy pochopili význam figurativního umění pro vzdě-
lávání nejširších mas prostých lidí, kteří často neuměli ani číst. 
Byli to oni, kdo v roce 1560 postavili první betlém v Praze v kos-
tele sv. Klimenta. A tak se zvyk stavět v kostelech betlémy začal 
rozšiřovat i u nás. Ovšem jen do té doby, než osvícený panovník 
císař Josef II. prohlásil tento zvyk za nedůstojný a naivní a bet-
lémy v kostelech zakázal. Ale lid se nevzdal tohoto oblíbeného 
umění. Tak se betlémy z kostelů přestěhovaly do domovů. V růz-
ných oblastech naší vlasti se vytvářely celé betlémářské tradice. 

I my zde v Chelčicích, o Štědrém dni v roce 2018, jsme sla-
vili společně betlém, a to ne ledasjaký… byl to betlém ŽIVÝ.  
V polovině prosince přišla na chelčické děti chřipková epidemie 
a lehlo nám více jak 15 dětí. Měli jsme velkou obavu, zda le-
tos Živý betlém odehrajeme, a tak jsme rozeslali zprávy, rychlé 
posly i zvědy do okolí a přijely Chelčickému štěstí napomoct 

rodiny z Újezdu, z Novosedel, z Vodňan i Bavorova a nakonec 
se podařilo sehnat více jak 24 malých i velkých herců, zpěváků 
a šest krásných zvířat. Velké poděkování patří rodině Bednaří-
kově z Újezdu, kteří pěšky přivedli do Živého betléma kobylku 
s oslem, a pan starosta J. Iral přivezl své ovečky, a to dokonce 
březí. Manželé Čajanovi vedli pěveckou skupinu, která zpívala 
koledy a doprovázela hudbou představení Živého betléma. Ne-
chyběl ani v letošním roce letící anděl, a to dokonce andělka 
Nikolka Turková, a chelčičtí hasiči pomáhali zajišťovat nejen 
bezpečný let anděla, ale také oheň pastýřů a chod celého před-
stavení. Vše se nakonec podařilo a velké množství návštěvníků 
si odneslo kromě betlémského světla také dobrou vánoční poho-
du do svých domovů, popřáli si se sousedy a někteří navštívili 
vánoční bohoslužbu slova v kostele sv. Martina, někteří zavítali 
do Komunitního centra a Nového Linharta. Nechyběl ani dob-
rý vánoční punč a lidé tak podpořili chod sociálně terapeutické 
dílny v Chelčickém domově sv. Linharta. Všem, kteří pomohli, 
podpořili a přišli, moc děkujeme.

A jak by řekl G. B. Shaw, „teď, když jsme se naučili létat v po-
větří jako ptáci a potápět se jako ryby, zbývá už jen jediné – na-
učit se žít na zemi jako lidé“.

A tak opět na viděnou o letošních Vánocích! Vítáme nové herce, 
herečky, pastýře i anděly a zvířectvo všelijaké… vždyť Vánoce 
jsou už za deset měsíců znovu.

Klára KM.

Počátek roku 2019, další rok a další zima, kdy počátkem ledna 
procházelo šest malých a statečných Králů se dvěma rodiči Chel-
čicemi a rozdávali písničku, požehnání a radost. 

Moc Vám za to, Ondrášku, Zdenečku, Jindříšku, Helenko, Klár-
ko a Mirečku, děkujeme! A taky děkuji moc za pomoc mamince 
Pavle a tatínkovi Zdeňkovi. V zimě i dešti jste statečně zvládli 
obejít nejen celé Chelčice, ale také jste nezapomněli na všechny 
v domcích na samotách. Jste skvělí! 

Mnoho lidí na světě zná příběh o Kašparovi, Melicharovi a 
Baltazarovi. Podle legendy to byli králové z Východu, v Bibli 
jsou však nazýváni mudrci, protože byli velmi učení. Vyznali se  
v mnohých vědách i uměních a zřejmě toho hodně věděli o hvěz-
dách. Před dvěma tisíci lety tito tři mudrci poznali, možná právě 

podle hvězd, že na západ od jejich království se má brzy narodit 
nový a velmi mocný král. Mudrci se mu chtěli poklonit a přinést 
mu dary. Naložili proto největší drahocennosti své doby – zlato, 
kadidlo a myrhu – na velbloudy a slony a vydali se na dalekou 
cestu. Ve dne pražilo horké slunce, karavana proto putovala i  
v noci a mudrci hledali cestu podle postavení hvězd na noční 
obloze. Kéž i my bychom uměli vyjít se svými dary a poklady, 
které jsou v nás, mezi druhé a hledat, kde je to nejvíce potřeba.

Nová hvězda, která oznamovala narození velkého krále, zazářila 
náhle velmi jasně nad velikým městem Jeruzalémem, jako by je 
vedla. Tři mudrci se zaradovali, vstoupili do města a spatřili jeho 
nádherné domy a paláce. Domnívali se, že právě v nich by mohli 
narozeného krále najít. Hvězda však nezůstala stát, ale vedla je dál. 

Šest králů procházelo Chelčicemi
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CCHHEELLČČIICCEE  

POZVÁNKA NA VÝROČNÍ 
ČLENSKOU SCHŮZI

zapsaného spolku

MÁJA-TVOŘIVÉ CHELČICE

Dovolte, abychom Vás tímto pozvali na řádnou Výroční 
členskou schůzi, kde bychom chtěli zhodnotit naši 

činnost uplynulého roku a připravit program na další 
období tak, aby společenský, kulturní i sportovní život 

v naší obci byl ještě pestřejší. 

 
Program Výroční členské schůze z.s. Mája-Tvořivé 
Chelčice, která se uskuteční v pátek 8. března 2019 

od 18 hod. v Obecním hostinci v Chelčicích:

1.	 Zahájení, přivítání přítomných a volba 
předsedajícího výroční členské schůze

2.	 Seznámení s programem schůze
3.	 Volba zapisovatele, ověřovatele zápisu a návrhové 

komise 
4.	 Zpráva o činnosti z.s. Mája-Tvořivé Chelčice 

v uplynulém ročním období
5.	 Zpráva o hospodaření spolku za rok 2018
6.	 Zpráva o podaných i připravovaných projektech 

spolku na r. 2019 a výhled na roky následující
7.	 Návrh plánu činnosti a kulturního kalendáře spolku
8.	 Návrh rozpočtu spolku a zmocnění rady 

k případným změnám v plánu činnosti a rozpočtu 
na r. 2019-2020 podle úspěšnosti v podaných 
dotačních titulech

9.	 Prezentace činnosti jednotlivých klubů spolku
10.	Diskuse k předneseným bodům programu a jejich 

schválení
11.	Usnesení výroční členské schůze
12.	Závěr 

Za radu sdružení srdečně zve
Ing. Petr Novák,  

předseda z.s. Mája-Tvořivé Chelčice

Opustili tedy Jeruzalém a v něm i zlého krále Heroda. Ten byl je-
jich příchodem velmi znepokojen, a jakmile zaslechl, že hledají 

nového krále, začal okamžitě přemýšlet o tom, jak se ho zbavit. 
Mudrci mezitím putovali dál za hvězdou. Vedla je k městu Bet-
lému. Kéž i my bychom se nenechali zmást bohatstvím, slávou a 
paláci světa a putovali dál.

Ale i Betlém zanechali za sebou. Hvězda, která je až dosud ved-
la, se totiž zastavila až v polích za městem. Zářila nad místem, 
kde Josef s Marií našli útočiště a kde teď společně opatrovali 
narozeného Ježíše. Kašpar, Melichar a Baltazar byli u cíle. Vešli 
dovnitř, do obyčejné stáje, padli na zem a klaněli se maličkému 
dítěti v jeslích, protože věřili, že bude velikým králem. Předložili 
mu své vzácné dary a velmi se radovali. Kéž i my bychom se 
uměli radovat i v situacích, kterým nerozumíme, a měli důvěru, 
že je to dobré.

Plni této radosti se pak vraceli do svých domovů, do Núbie, do 
Tarsu a do Sáby. Chystali se vyprávět o novém králi, který se 
právě narodil a kterému se přišli poklonit. Králi Herodovi však 
zprávu nepodali. Ve snu se jim totiž zjevil anděl a dal jim pokyn, 
aby se do své země vrátili jinou cestou. Kéž i my bychom se 
uměli vracet domů, sami k sobě a nechali si poradit od moudrých 
a Jasných.

Děkuji Vám všem, milí obyvatelé Chelčic, za Vaše velkorysé 
dary, za Vaši Lásku, s jakou jste přijali Tři krále, a za to, že jste 
obdarovali děti na Chelčicku (polovina sbírky je vždy věnována 
na potřeby dětských aktivit ve sdružení Mája-Tvořivé Chelčice) 
a lidi, kterým nebylo dáno tolik zdraví jako ostatním (druhá po-
lovina sbírky bude pro konkrétní potřeby lidí se zdravotním po-
stižením v Chelčickém domově sv. Linharta). Vaše velkorysost 
a štědrost v letošním roce byla velká – podařilo se při obchůzce 
Třech Králů 2019 vybrat 11 547 Kč. Děkujeme Vám z celého 
srdce!

Za z.s. Mája-Tvořivé Chelčice a Chelčický domov sv. 
Linharta, Klára Kavanová Mušková


	_GoBack
	_GoBack

